



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№128 (24670)

Вторник, 18 июля 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru



В НАЛЬЧИКЕ СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЮРИЯ КОКОВА И ВРИО ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ МУРАТА КУМПИЛОВА

В Доме Правительства состоялась рабочая встреча Главы Кабардино-Балкарии Ю.А. Кокова и врио Главы Республики Адыгея М.К. Кумпилова. Обсуждены вопросы экономической кооперации двух регионов, научно-технического и культурного сотрудничества, отмечены значительные перспективы

взаимодействия в сфере промышленного и сельскохозяйственного производства. Кокос и Кумпиловы выразили взаимную заинтересованность в дальнейшем развитии двусторонних связей братских народов Кабардино-Балкарии и Республики Адыгея.

Соб. инф.

В НАЛЬЧИКЕ СОСТОЯЛАСЬ ДВУСТОРОННЯЯ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КБР ЮРИЯ КОКОВА И ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА РФ ПО ДЕЛАМ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА ОДЕСА БАЙСУЛТАНОВА

В Нальчике состоялась двусторонняя встреча Главы Кабардино-Балкарии Ю.А. Кокова и первого заместителя министра Российской Федерации по делам Северного Кавказа О.Х. Байсултанова.

Обсуждены вопросы реализации приоритетных региональных инвестиционных проектов госпрограммы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года». Один из них связан с инновационным медицинским кластером в регионе Кавказских Минеральных Вод, предусматривающим создание в Кабарди-

но-Балкарии реабилитационного центра. Рассмотрен ход подготовки и проведения бизнес-сессии «Инвестируй в Кавказ», которая состоится в Кабардино-Балкарской Республике 19 июля текущего года.

Юрий Кокос и Овес Байсултанов выразили уверенность, что предстоящий форум пройдёт на высоком организационном уровне в атмосфере плодотворных дискуссий между бизнесом и властью.

Соб. инф.

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА ОТДЫХОМ ДЕТЕЙ В ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ РЕСПУБЛИКИ. ТАКУЮ ЗАДАЧУ ПОСТАВИЛ ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ Ю.А.КОКОВ

После ЧП в детском оздоровительном лагере «Казачок» станции Колпывежской Майского района, где по предварительным данным в результате пищевого отравления в больницу доставлено 14 детей, Ю.А. Кокос потребовал от правительства республики, контролирующих органов, профильных министерств и ведомств усилить контроль за отдыхом детей, обеспечить безопасность их пребывания.

Мы обязаны, отметил руководитель региона на состоявшемся сегодня оперативном совещании, сделать всё, «чтобы подобное не повторилось». К счастью, обошлось без трагических последствий, но это, сказал Кокос, серьёзный симптом, который свидетельствует об отношении к такой важной теме, как организация детского отдыха. Есть постановление Правительства КБР, где определены соответствующие регламенты, ответственные из числа руководителей территориального управления Роспотребнадзора, Минобра, Минздрава, Минтруда, муниципальных образований. Прокуратуре КБР, МВД предложено провести проверку всех лагерей отдыха на предмет их соответствия предъявляемым требованиям, Правительству КБР рассмотреть вопрос о персональной ответственности должностных лиц отраслевых министерств, администрации Майского района.

Я пока не говорю о преступной халатности, хотя вопрос открыт, но то, что это халатность – очевидно. У нас впереди полторы смены, необходимо сделать всё, чтобы не допустить



таких ситуаций на территории Кабардино-Балкарии. Хотел бы напомнить, что это оздоровительный отдых, где дети должны набираться сил, знаний и, самое главное, находиться в безопасности в самом широком смысле этого слова, а не получать стрессы, в какой бы форме они не выражались, – подчеркнул Глава КБР.

В работе совещания приняли участие руководитель Администрации Главы КБР М.М. Кодзоков, заместители Председателя Правительства КБР В.Х. Болотокова и Т.Б. Ахихов, прокурор КБР О.О. Жариков, министр внутренних дел по КБР И.К. Ромашкин, министр здравоохранения КБР С.А. Рассторгуева, министр труда, занятости и социальной защиты КБР А.И. Тобеев, главы администраций муниципальных образований КБР.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ. Фото Артура Елканова

По имеющейся в редакции информации, в связи с необходимостью надлежного контроля за организацией оздоровительного отдыха детей принято решение об освобождении главы администрации Майского района С.И. Шагина и исполняющего обязанности его заместителя А.Г. Малаева от занимаемых должностей. Заместителем Председателя Правительства КБР – министру образования, науки и по делам молодёжи КБР Н.Г. Емузовой и министру труда, занятости и социальной защиты КБР А.И. Тобееву объявлены выговоры.

Кабардино-Балкария и Сочинский государственный университет укрепляют сотрудничество в сфере туризма



В Доме Правительства КБР состоялась встреча заместителя премьер-министра республики Владимира Болотокова с ректором Сочинского государственного университета туризма и курортного дела Галиной Романовой.

Обсуждены вопросы укрепления сотрудничества в реализации совместных проектов по подготовке высококвалифицированных специалистов в сфере рекреации и туризма, разработки учебной и научной литературы. Стороны в рамках подписанного документа консолидируют усилия для установления партнёрских отношений, повышения эффективности выполнения научно-исследовательских работ.

В регионе за последние годы, отмечено на встрече, значительно повысились показатели развития туристического кластера, улучшилась инвестиционная привлекательность.

Во встрече приняли участие первый проректор Сочинского госуниверситета Александр Рыбцев, профессор кафедры управления и технологий в туризме и сервисе Борис Ермаков.

Серия бизнес-сессий «Инвестируй в Кавказ» продолжит работу в Кабардино-Балкарской Республике



ЧЕТВЁРТАЯ бизнес-сессия «Инвестируй в Кавказ» пройдёт в Кабардино-Балкарской Республике 19 июля при поддержке Министерства РФ по делам Северного Кавказа и Правительства Кабардино-Балкарии. Представители органов исполнительной власти и регионального бизнеса дали комментарии в рамках проведения данного мероприятия:

крае и Восточной Сибири (Красноярский край, Иркутская область и Республика Бурятия) Альберт Шаолев: – Я считаю, что площадка бизнес-сессии «Инвестируй в Кавказ» для Кабардино-Балкарии очень актуальна. Во-первых, это даст возможность нашим бизнес-проектам выйти на региональный и федеральный уровень, занять очередь в государственной поддержке малого и среднего бизнеса «ОПОРА РОССИИ» Альберт Кильчук:

Кабардино-Балкарская Республика станет четвёртым регионом СКФО, который примет бизнес-сессию «Инвестируй в Кавказ». Каков у вас впечатление от двух предыдущих мероприятий в Ингушетии и Ставропольском крае? Председатель регионального отделения Общероссийской общественной организации поддержки малого и среднего бизнеса «ОПОРА РОССИИ» Альберт Кильчук:

существовали представители других институтов развития РФ. Была возможность в неформальном общении обсудить различные механизмы государственной поддержки. Как проведение бизнес-сессии «Инвестируй в Кавказ» влияет на повышение инвестиционной привлекательности регионов Северного Кавказа в целом? А. Кильчук: Учитывая сложную ситуацию с привлечением инвесторов на Северный Кавказ, любая площадка для презентации инвестиционных возможностей СКФО с обсуждением конкретных проектов значительно расширяет круг потенциальных инвесторов для региона. (Окончание на 2-й с.)

Насколько эффективной на ваш взгляд является созданная по инициативе Министерства РФ по делам Северного Кавказа площадка бизнес-сессии для развития инвестиционного потенциала Кабардино-Балкарской Республики? Представитель Кабардино-Балкарской Республики по торгово-экономическим вопросам в Терском

ИМЕНА

РЯДОМ С БРАТОМ

«...названа в честь Героев Советского Союза братьев Кардановых – Кубати Локмановича и Кабарда Локмановича...» – гласит лаконичная надпись на памятной табличке у въезда на одну из улиц Нальчика (микрорайон Александровка).

Местные жители привыкли к этому знаку, редко обращают на него внимание, и только таксисты в поисках нужного адреса внимательно вчитываются в строчки. Возможно, кто-то обратил внимание на дату – 09.07.1917. В июле исполнилось 100 лет со дня рождения Кубати Карданова – военного лётчика, свившего десятки вражеских самолётов в ходе Великой Отечественной войны.



Кабарда Карданов



Кубати Карданов

О полётах на «железных птицах» мальчишка из села Аушигер мечтал с детства, с того момента, как увидел лётчиков в небе аэродрома. Он ходил в школу, пас коров, заблудился о младших братьях Кабарде и Хабале и о сестрёнке Гашакаре, то есть делал всё, что полагается сельскому подростку. Но мечтал об авиации.

Даже окончив учительские курсы и начав преподавать в школе с. Урвань, Кубати

предпринимал попытки попасть в лётчики. Пройдя теоретическую и практическую подготовку в Нальчикском аэроклубе, настойчивый юноша поступил в Качинское авиационное училище и окончил его на «отлично». Все одноклассники получили звание младшего лейтенанта, а Карданов в 1940 году прибыл в Киевский военный округ с лейтенантскими погонами.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 30... + 33. Ночью: + 21... + 23. НА СРЕДУ, 19 ИЮЛЯ Ясно

Курс обмена валют на 18 июля 2017 г. ПОКУПКА | ПРОДАЖА USD/RUB 57.60 61.00 EUR/RUB 66.30 69.90 РоссельхозБанк АО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №0349

Серия бизнес-сессий «Инвестируй в Кавказ» продолжит работу в Кабардино-Балкарской Республике

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Как вы считаете, какие отрасли экономики Кабардино-Балкарии являются наиболее привлекательными для инвесторов?

Депутат Парламента Кабардино-Балкарской Республики Илья Шабиев – председатель комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Заур Ашев:

Наиболее привлекательными отраслями экономики Кабардино-Балкарии для инвесторов считаю туризм и сельское хозяйство. Наша республика всегда считалась традиционной аграрной, поэтому, конечно же, стоит развивать и совершенствовать дальше сельскохозяйственное направление. В данном случае мы исторически имеем хорошую базу для аграрного сектора, есть профильный госуниверситет. Плюс ко всему в Баксанском районе на простом так построены и введены в эксплуатацию агропромышленный бизнес-инкубатор с учебным полигоном. Это стал первый подобный проект в России. В КБР официально действуют четыре туристических кластера в Эльбурском, Зольском, Чегемском и Черекском районах. Это тот ресурс, который было бы неправильно не использовать для развития нашей экономики.

Нынешние ожидания от туристских объектов диктуют уже другие условия, нежели это было 10-15 лет 15-20 назад. Например, это уже

не раз мы слышали на выездных заседаниях, которые проводим в комитете Парламента КБР по экономике, инвестициям и предпринимательству. Участниками мероприятий за то, чтобы были вливания в эти сферы, так как сами они не всегда в состоянии развиваться их. Проблем здесь немало. Поэтому привлечение инвесторов в эти отрасли экономики, несомненно, должно оживить процесс работы по улучшению состояния туристской отрасли нашей республики.

Первый заместитель генерального директора АО Корпорация развития Кабардино-Балкарской Республики – директор по Кабардино-Балкарской Республике Корпорация развития Северного Кавказа Ахмат Чочаев:

По моему мнению, наиболее привлекательной отраслью для инвесторов в КБР в настоящее время является сельское хозяйство. Это более популярное направление – это интенсивное садоводство, тепличное выращивание овощей, возделывание зерновых культур. В горных и предгорных районах КБР в приоритете мясное и молочное животноводство. Популярность данных отраслей обусловлена как стабильным спросом на производимую продукцию, так и наличием мер государственной поддержки.

В последнее время наблюдается тенденция нарастающей заинтересованности инвесторов к отрасли промышленного производства. Такие значимые для республики предприятия, как АО «Кавказ-Резина», АО «Арзых-XXI», ООО «Севкаврантент-Д» и другие имеют

достаточно большой потенциал и инвестиционно привлекательный сценарий развития.

Общей закономерностью, практически гарантирующей инвестиционный интерес, является глубокая переработка производимой продукции, наличие собственной сырьевой базы и кадровый потенциал, которым обладает предприятие-инициатор инвестиционного проекта.

А. Кильчук: Привлекательны любые проекты, которые хорошо проработаны. Но с точки зрения развития территории КБР, наиболее привлекательны пищевая и перерабатывающая промышленность и санаторно-курортный комплекс.

А. Шаев: Наиболее привлекательными отраслями экономики КБР для инвесторов малого и среднего бизнеса, по моему мнению, являются туризм (развитие экскурсионных направлений, минигостиниц, кафе и ресторанов, сферы услуг), сельское хозяйство (реализация и переработка сезонных овощей, фруктов и ягод), промышленность (производство и реализация строительных материалов из местного сырья). Для большого бизнеса и государственных программ подзапуск – это восстановление и запуск ТЭМК, строительство и запуск проекта «Этана» и др.

Напомним: при поддержке Министерства РФ по делам Северного Кавказа и Правительства Кабардино-Балкарии серия бизнес-сессий «Инвестируй в Кавказ» пройдет ещё в трёх регионах Северно-Кавказского

федерального округа в ало-вулгесте. Организатором мероприятия выступит фонд «Юстис Кавказ».

В нём примет участие руководство Министерства РФ по делам Северного Кавказа, Правительства Кабардино-Балкарской Республики, АО «КРСК», АО «КСК», представители регионального бизнес-сообщества, органов исполнительной власти и муниципалитетов Кабардино-Балкарии.

Иванная серия бизнес-сессий – повысить информированность регионального бизнеса о механизмах софинансирования инвестиционных проектов через региональные подпрограммы госпрограммы РФ «Развитие Северно-Кавказского федерального округа» на 2018 год, иных мерах господдержки, доступных предпринимателям в субъектах Северного Кавказа, ознакомиться с инструментами инвестирования в рамках работы двух ключевых институтов развития округа: «Корпорация развития Северного Кавказа» и «Куратор Северного Кавказа».

Серия бизнес-сессий при поддержке Министерства РФ по делам Северного Кавказа превратит проведение в декабре первого бизнес-форума «Инвестируй в Кавказ», который стал площадкой для обсуждения актуальных вопросов развития экономики (СКФО), а также презентации инвестиционных проектов регионов СКФО, которые войдут в региональные подпрограммы госпрограммы о развитии СКФО до 2018 года.

Элеонора КАШАЕВА, Минкомздрав КБР

ИМЕНА

РЯДОМ С БРАТОМ



Слева направо: первый ректор КБГУ Хатута Бербеков, Кубати Карданов, министр культуры КАБССР Башир Карданов.

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Вечером накануне 22 июня 1941 года вместе с другими офицерами полка Кубати был на танках, а на рассвете – тревога.

До восьми боевых вылетов в день совершали крылатые защитники Родины, но война фашистской Германии развилась на восток. Кубати Карданов сражался в небе над Украиной, Крымом, Кубанью, Новороссийском, Северным Кавказом.

В 1942 году портрет летчика украсил обложку цветного иллюстрированного журнала «Огонёк», а в храбром выходяще из Кабарды узнала вся страна.

К июню 1943-го К. Карданов совершил 550 боевых вылетов. В августе того года за образцовое выполнение боевых заданий командования за мужество и героизм, проявленные в боях с врагом, Кубати Карданов был награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».

Тяжелое ранение на время вывело из строя командира боевого строя, но и ссадины, не гнушаясь в полете рукой Кубати вырвался из госпиталей на фронт и до конца войны летал – в Белоруссии, Польше и Восточной Пруссии. Весну 1945 года встретил на Одеру.

На боевом счету заместителя командира эскадрильи 88-го истребительного авиационного полка 229-й истребительной авиационной дивизии 4-й воздушной армии Северного Кавказского фронта капитана К. Карданова свыше семи сотен боевых вылетов, почти тридцать уничтоженных фашистских самолетов, прорывание танков, машины, зенитных точек, орудия, живая сила противника.

После победы над гитлеровскими военными летчиками

Карданов добился справедливости, и в 1990 году Михаил Горбачев, который был знаком с Кубати Кардановым, подписал указ о награждении танкиста, храбро сражавшегося с фашистами и отдавшего жизнь за освобождение своей страны от врага.

Так семья Кардановых вошла в краткий список семей, давших Отчизне двух Героев Советского Союза.

Переименованная улица Гражданская в Нальчике сначала стала носить имя Кубати Карданова, ушедшего из жизни в 2011 году. В 2012 году местное самоуправление городского округа, рассмотрев обращение общественной организации родного объединения «Къэрдэн», вынес решение о переименовании улицы К.Т. Карданова в улицу имени братьев Кардановых.

Информация на стенде, конечно, мало. Те, кому интересно более подробно узнать о жизненном пути героев, могут прочитать мемуары летчика-истребителя Героя Советского Союза Кубати Карданова «Полет Победы» – посмотреть документальный фильм «Брат мой Кубати» из цикла «Рожденные летать».

Имя Карданова, участника фонда черкесской культуры «Адыги» им. Ю.Х. Калмыкова. А моим соседом, живущим на улице имени братьев Кардановых, хочется обратиться со словами «Ревнивая Роберта Рождественского: «Почва в сердце стучится, – помните! Какою силой завоевано счастье, – пожалуйста, помните!»

Ирина БОГАЧЕВА

ФОРУМ



ВЛАСТЬ И НКО: РАБОТА В ТАНДЕМЕ

Главным событием заключительного дня IV Северо-Кавказского гражданского форума «АРХИВ-XXI» стало пленарное заседание с главами республик, представителями федеральных и региональных органов власти.

По сообщению специалистов по связям со СМИ Центра современной политики Сергея Литовченко, в мероприятии приняли участие Глава КЧР Рашид Темуров, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Андрей Галaktionov, Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров, Председатель Правительства Чеченской Республики Абубакар Эдельгериев, первый заместитель Председателя Правительства Республики Дагестан Анатолий Карибов, заместитель Председателя Правительства Ставропольского края Олег Прудников, первый заместитель руководителя Администрации Главы Республики Северная Осетия-Алания и Правительства Республики Северная Осетия-Алания Виктор Ортабев, руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Барinov, депутат Государственной Думы ФС РФ Геннадий Онищенко.



застолье Андрей Галaktionov. Было подчеркнуто, что форум «Архив-XXI» представляет возможность для диалога власти и общественности, которых интересуют общие темы, – вопросы экологии, межнационального взаимодействия. – Для органов власти НКО – это очень важный канал обратной связи как положительной, так и отрицательной, – заметил выступавший. – Сейчас очень важно оказать содействие в политике отставания единства на Кавказе. Хотел бы пожелать удачи в реализации ваших инициатив и устремлений, направленных на укрепление

единства и повышение патриотизма в нашем регионе. – В развитии некоммерческих организаций, методах и перспективах взаимодействия с институтами гражданского общества на примере Ингушетии говорили руководители субъекта Юнус-Бек Евкуров. В республике сформирована единая база, которая позволяет эффективно использовать силы общественных организаций. Депутат Государственной Думы ФС РФ Геннадий Онищенко выразил мнение, что деятельность НКО, чья деятельность осуществляется за счет иностранных агентов, должна быть по-

стоявлена на контроль государства. Он сказал и то, что сегодня власть не может обойтись без НКО. По его словам, сферы экологии и здравоохранения являются наиболее привлекательными инструментами для конструктивной работы общественных объединений. Также Г. Онищенко предостерег всеоросийскую экологическую акцию «Сделаем вместе!», основная цель которой – выявление экологических агентов и вовлечение в экологические акции максимально широкого круга участников.

Руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Барinov в своем докладе об использовании потенциала некоммерческого сектора в гармонизации межэтнических отношений на Северном Кавказе. Он назвал его уникальной территорией, где пересекается большое количество национальностей, культур, традиций. В то же время существует огромный список не до конца решенных проблем: – Наша с вами задача – обеспечить институты поддержки некоммерческого сектора и механизмы взаимодействия с государственными органами и внутри сообщества, которые были бы направлены не на конфронтацию с властью, а имели бы позитивный окрас.

И. Барinov выступил с инициативой учреждения премии для поддержки русского языка и народов России: – Призываю всех к тому, чтобы в своей работе четко понимали мы – одна страна, один народ, у нас одна история, один ценности и один идеал. В своей работе мы можем и даже должны риториковать власть, чтобы работа велась на благо общества, но идеология у нас должна быть одна, мы должны оставаться едиными.

Форум завершился 14 июля принятием резолюции. Марина МУРАТОВА

ПРИКАЗ Министерства природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики №277/10

Об открытии сезона охоты 2017/2018 годов на территории Кабардино-Балкарской Республики

На основании Федерального закона от 24 июня 2009 года №209 ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Правил охоты, утвержденных приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 16 ноября 2010 года №512, приказываю:

- 1. Открыть на территории Кабардино-Балкарской Республики сезон охоты 2017/2018 годов: – на пернатую дичь с утренней зари второй субботы августа (12 августа) по 31 декабря 2017 года; – на пушного зверя с 15 сентября 2017 г. по 28 февраля 2018 года; – на зайца с 1 октября 2017 г. по 31 января 2018 г.; – на тура с 1 августа 2017 года по 30 ноября 2017 года; – на кабана – с 1 октября 2017 г. по 31 декабря 2017 г.

Table with columns: Пернатая дичь, Пушной зверь, and species names like perepel, val'dshin, bolotnaya dичь, дикий утка, дикий гусь, кеклик, куропатка.

Министр природных ресурсов и экологии И. ШАБИЕВ

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

Прекращается приём документов

С 17 июля филиал Кадастровой палаты по КБР прекратил приём документов во всех офисах приема-выдачи документов.

Получить государственные услуги Росреестра жители Кабардино-Балкарской округе в офисах многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг посредством почтового отправления или в электронном виде. Приоритетной задачей органа регистрации является развитие бесконтактных технологий, которые позволяют экономить время и средства, а также пространственно не ограничивают заявителя. Важной особенностью бесконтактных технологий является минимизация общения заявителей с чиновниками, тем самым сокращается коррупционный потенциал.

К концу года филиал Кадастровой палаты по КБР планирует полностью закрыть офисы приема-выдачи документов, что никак не повлияет на качество предоставляемых услуг. Получить консультацию специалиста филиала Кадастровой палаты по КБР и записаться на личный прием можно по телефону «горячей линии» в Нальчике 40-96-67.

Сотрудники филиала Кадастровой палаты по КБР будут принимать документы по административному принципу в Нальчике на ул. Ленина, 5а и на ул. Тургенева, 21а.

В офисах приема-выдачи документов филиала Кадастровой палаты по КБР будут выдавать документы по ранее поданным заявлениям.

Юлия СТАВИАНА

ЭНЕРГЕТИКА

КОЛИЧЕСТВО ДОЛЖНИКОВ СОКРАТИЛОСЬ

Филиал МРСК Северного Кавказа – «КАБАЛКАЭНЕРГО» ПРИМЕНЯЕТ К злостным неплательщикам жесткие меры в полном соответствии с постановлением Правительства РФ. После направления уведомлений абонентам бригады электромонтеров обесточивают недобросовестных абонентов по заявкам сбытовой организации.

Сумма задолженности за поставленные объемы электроэнергии в связи с повышением тарифов с 1 июля и числится по-новому. В июне в филиал поступило на включение от электроснабжения 4 064 заявки – на 563 больше, чем в июне прошлого года. Общий долг абонентов в списках на отключение составил 52,33 млн. рублей. Это 3 294 потребителя с долгом 7,3 млн. рублей и 770 юрлиц с задолженностью 45,03 млн. руб. 48 потребителей не оплатили платежи по обязательствам на сумму 970 тыс. рублей. В Баксанском районе, включая городской округ Баксан, отключены 48 потребителей, из них 23 абонента, в Зольском районе – пять. В сравнении с июнем прошлого года общее количество отключенных потребителей сократилось с 2,7 раза. Процент тех, кто не оплатил, напротив, вырос на семь пунктов, достигнув практически 97 процентов, как и уровень платежей,

которые составили уже более 98 процентов, а в Зольском районе – более 99 процентов. Абоненты «вернули» за электроэнергию 51,36 млн. рублей. Примененные законы, позволяющие отключать неплательщиков от системы электроснабжения, способствовало положительным результатам, достигнутым за прошлое лето. Исключение абонентов, в отношении которых были направлены уведомления об отключении, составило 1 300 абонентов, общая сумма накопившейся ими полного ограничения режима потребления была оценена в 1 140 абонентов (в 2016 г. энергетики «отрезали» от сети 230 недобросовестных потребителя). Чтобы не оставаться без электроэнергии, заплатили 20 313 абонентов, или 95 процентов тех, кто был уведомлен о сумме задолженности и графике отключения. Это уже больше, чем на 11 процентов больше, чем за шесть месяцев прошлого года. Задолженность за электроэнергию неплательщиков, обеспеченных надежным энергоснабжением. Поэтому меры по отключению злостных не-

плательщиков будут предприниматься далее повсеместно. Абонентам также следует помнить, что при ограничении потребления, помимо платы за потребленную электроэнергию, необходимо будет компенсировать сетевой организации затраты на проведение технических мероприятий по отключению-подключению. С февраля текущего года стоимость услуг по ведению полного и (или) частичного ограничения режима потребления электроэнергии и возмощению электроснабжения может достигать физических лиц уже не 1 547 руб., как ранее, а 2 148,6 руб., для юридических – 7 631,95 руб. вместо 3 555 руб.

Второй год, как увеличены пени за просрочку платежей. Со второго месяца просрочки штраф – 1 300 ставки рефинансирования, с четвертого месяца пени – 1/30 ставки. В КОАП РФ также установлена административная ответственность за нарушение исполнения обязательств по оплате энергоресурсов. Штрафы для юридических лиц составляют 100-300 тыс. руб. Должественные лица заплатят 40-100 тыс. руб. или могут быть дисквалифицированы на срок от двух до трех лет.

Кабек КИЛИШЕВ

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР

располагается по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж.

Телефон 8 (8662) 40-20-48, факс 8 (8662) 42-58-60,

адрес эл. почты: KBR@ombudsmanbiz.ru.

Приём осуществляется в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

СЛУЧАЙ С НОТАМИ

В одном из домиков на Ермоловской улице Нальчика в 1921 году проживала некая гражданка Дмитриева – жена бывшего капельмейстера духового оркестра. Ее муж служил в добровольческой армии и, вероятно, погиб в Гражданскую войну. В наследство осталось много нот, которые вдова бережно хранила как память о муже и свидетельство ушедшего, но еще не столь отдаленного времени.

Нальчанка Нина Сухова, рисуня облик дореволюционного Нальчика, писала в начале 1920-х годов поминаниях: «... В верхней части города небольшой сквер, огороженный узорами кирпичной стеной. За оградой площадка с церковью посередине. На церковной площадке обычно стояли фазаны, линейки в ожидании пассажиров. В сквере стояла ротонда, в которой по воскресеньям, после обеденного отдыха, играл оркестр военной части; публика прогуливалась по аллее от калитки до калитки...» Очевидно, это и был тот самый оркестр, которым руководил капельмейстер.

С приходом к власти большевиков в Нальчике появились первые духовые оркестры, которые подчинялись подотделу искусств отдела народного образования Нальчикского окружного ревкома. Создавать оркестр с чистого листа было весьма затруднительно, а без франка, свлящих новый режим, советская власть себя не мыслила. Поэтому согласно приказу отдела народного образования от 20 мая 1920 г. все музыкальные инструменты, кроме находившихся в школах,

детских садах и у преподавателей музыки, зарегистрированные в книжке деятелей искусств, подлежали национализации.

Немалый соблазн для организаторов духового оркестра составили хранившиеся у частных лиц ноты музыкальных произведений. В свете принятых правительством нормативных правовых актов они рассматривались как культурные ценности, которые отныне по праву принадлежали исключительно государству. Ходили слухи, что у вдовы Дмитриевой их очень много – целая библиотека. Вместе с нотами у нее хранились также карты местности – неменные атрибуты военной топографии. Добровольно отдать ноты Дмитриева отказывалась под разными предлогами. Тогда председатель ревкома Нальчикского окружного духового оркестра Александр Коновалов обратился в полтора года его заявление было передано в начале июля штаба Нальчикской окружной рабоче-крестьянской милиции. «... Также най найдены 2 шутки больше брабанные кожи – все вышеуказанные вещи мы всячески старались купить,

но она то просит золотыми и серебряными монетами, то старается отнекиваться, будто бы продала или, говорит, увезла. Но по документам (так в документе – авт) или по частным сведениям оказывается, что вышеуказанные ноты находятся у нее и спрятаны. Ввиду этого всего прошу принять меры, даже спешно», – писал Коновалов.

Милиция не заставила себя долго ждать. «Обнаруженные ноты по обыску у гр. Дмитриевой в количестве 438 пьес и футляр с картами местности и принимаем во внимание 1) что все музыкальные инструменты и ноты на основании декретов РСФСР объявлены общенациональным достоянием и 2) что как гражданка Дмитриева, а равно и квартиранка, на которую первая высылалась, от большинства нот и футляра с картами местности отказались, якобы это были конфискованы также Незлин постановил: ноты в количестве 438 пьес и карты местности в количестве 21 экземпляра, обнаруженные при обыске у гр. Дмитриевой, конфисковать и передать ноты в Наробраз для духового оркестра, а карты



Эстрадная беседка в слободе Нальчик, где по воскресеньям играл военный духовой оркестр

оставить для пользования милиции». Помимо Дмитриевой, ноты были изъяты также у гражданки Покровской. В архивном документе не приводится его имя, но можно предположить, что это известный в Кабардино-Балкарии в 1920-1930-е годы музыкант, преподаватель, руководитель любительских и профессиональных музыкальных коллективов Александр Михайлович Покровский, внесший немалый вклад в хоровое искусство нашей республики. У него были конфискованы также дороте и велосипед – довольно дорогие по тем временам вещи. Тщательным образом была

составлена опись изъятых ценностей. Среди них оказались нотные записки таких, например, произведений, как «Жизнь за царя» и «Руслан и Людмила» Глинки, «Кармен-Бизе», «Тиковая дама» и «Лебединое озеро» Чайковского, «Вангерская рапсодия» Листа, а также несметное количество танцевальных мелодий всех времен и народов, маршей и гимнов, вплоть до «Свободной России» и «Интернационала» (правда, не ясно, почему последний оказался у вдовы белого офицера). И многое другое.

Бывшую владелицу этих музыкальных богатств после обыска доставили в арестный дом. Начальник штаба Нальчикской

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

МИТИНГОВАЛИ ПРОТИВ АБОРТОВ

Республика Дагестан. Более тысячи человек приняли участие в митинге против абортов в Махачкале, сообщила РИА «Новости» пресс-секретарь регионального Минздрава Зарина Агмадова. Митинг был организован Минздравом Дагестана в рамках акции «Тодари мне жизнь». Она была заложена по всей стране в 2008 году по инициативе Фонда социально-культурных инициатив Светланы Медведевой. Главная цель акции – реализация долгосрочной программы, направленной на профилактику абортов, укрепление семьи, сохранение семейных традиций, объединение усилий государственных структур, различных общественных и религиозных организаций в борьбе за сохранение жизни нерожденных детей и здоровье женщин.

ДА БУДЕТ СВЕТИ!

Республика Ингушетия. Ингушские энергетики намерены во втором полугодии подключить к электросети более трёхсот объектов, большая часть из которых относится к частному сектору. Отопление газом в Ингушетии сообщила пресс-секретарь филиала ПАО «МРСК Северного Кавказа» – «Ингушэнерго» Елизавета Загиваева. По её словам, общая мощность подключения составит 5,8 мВт. Она пояснила, что в июне в специализированные исполнители обязательства по 79 договорам о технологическом присоединении к электросети, предоставив новым потребителям 1,95 кВт мощности. Самым крупным подключаемым объектом стала школа на 704 учебных места в Насырь-Кортском округе Назрани. Трёхэтажное общеобразовательное учреждение возведено в рамках ФЦП «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы».

СОЗДАДУТ ПАРКОВЫЕ ЗОНЫ

Карачаево-Черкессия. Современные парковые зоны создадут в этом году в семи городах и районах республики в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной среды». «К настоящему времени утверждены дизайн-проекты объектов, а также отобраны районы, где будут построены или реконструированы парки. В частности, в этом году парки появятся в Прикубанском, Усть-Джегутинском, Ногайском, Адыге-Хабльском и Урупском районах, а также в Черкесске», – сообщила пресс-секретарь Индустриального представительства Министерства строительства и ЖКХ КЧР. Карачаево-Черкессия вошла в приоритетный проект «Формирование комфортной среды».

РАЙОН РАССЧИТЫВАЕТСЯ С ДОЛГАМИ

Северная Осетия-Алания. Руководству Ардонского района в этом году удалось погасить бюджетные долги на 17 миллионов рублей, осталось выплатить ещё 10 миллионов рублей. Из них 4 миллиона – за газ. С финансовыми обязательствами планирует рассчитаться уже осенью. Как сообщает портал «Кавказ сегодня», глава Ардонского района Владислав Топузов рассказал, что велел работникам привлечь дополнительные средства в район. Долги взимают и с недобросовестных арендаторов земель. В районе начнёт работать специалист, который будет вести мониторинг участка, проверку качества пахоты, механического и химического состава земли, а также фиксацию планируемого урожая на участках с целью заблаговременного выявления арендатора об уплате единого сельскохозяйственного налога.

ОТРАВИЛИСЬ ГРИБАМИ

Ставропольский край. Зарегистрировано 12 случаев отравления грибами. О числе пострадавших сообщил краевой Роспотребнадзор. По данным ведомства, основными причинами отравлений стали неумение распознавать съедобные и ядовитые грибы, неправильное приготовление блюд из некоторых съедобных грибов, а также возможные мутации грибов. Также ведомство напомнило, что нельзя покупать сушёные, солёные, маринованные и консервированные грибы у случайных лиц и в местах несанкционированной торговли. При подозрении на отравление грибами необходимо немедленно вызвать скорую помощь. В прошлом году зарегистрировано 41 случай отравления, в том числе троих детей.

КОМИССИИ ЗА СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Чеченская Республика. По информации телеканала «Грозный», начата широкомасштабная пропаганда семейных ценностей. Во всех районах проводят беседы и переговоры с семьями, находящимися на грани развода. Разъясняют основы крепкой семьи, которая строится на принципах ислама. Кроме того, работают оперативные штабы по урегулированию семейных конфликтов. В мусульманских семьях, где разведены родители, в пары намного сложнее, чем кровников. Созданные в районах комиссии будут работать постоянно. Каждый семейный конфликт индивидуален. Поэтому традиционных решений быть не должно. Работа с семьями будет строиться только на доверии. Подготовил Максим ДЕЕВ

ЮБИЛЕЙ

ЦЕННАЯ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

18 июля отмечает 70-летний юбилей Мухамед Бекалдиев, учитель школы №3 с. Псыганус Урванского района, ветеран педагогического труда, почётный работник общего образования Российской Федерации.

В 1966 году Мухамед Бекалдиев окончил среднюю школу. После службы в рядах Советской Армии в 1963 году поступил в Кабардино-Балкарский государственный университет и успешно окончил его в 1974 году. В 1971-м, за три года до окончания вуза, приступил к работе в сельской школе №3, где продолжает работать по настоящее время. За 46 лет жизни Мухамеда Каральбиевича связано с работой в системе общего образования.

Мухамед Каральбиевич принадлежит к числу педагогов, кто освоил в огромных преподавательских опят знания и по-настоящему творческое, душевное отношение к самому процессу обучения школьников. Замечательный педагог и наставник, подлинный мастер своего дела, он подготовил к самостоятельной взрослой жизни не одно поколение юных односельчан, они сегодня успешно работают в различных сферах деятельности, но все их объединяет одно – чувство благодарности своему учителю. Для многих выпускников знания, полученные на его уроках, стали настоящим ориентиром в выборе дальнейшего пути. Среди них учителя, врачи, работники промышленности, строители, сельского хозяйства, учёные, спортсмены, служащие. Лучшей наградой, наверно, каждый педагог может считать то, что ему удалось вложить не только в умы, но и в души учеников. Частые и желанные гости в доме Мухамеда Каральбиевича – его ученики. Состоявшие в жизни и профессии люди приходят в гости к учителю засвидетельствовать своё уважение, выразить благодарность и просто поблагодарить. Слова «сли бы не ваш папа, дедушка, я бы мог пойти по тому пути», часто слышат дети и внуки Мухамеда Бекалдиева.

Плодотворная практическая деятельность юбиляра отмечена многочисленными грамотами, благодарностями и наградами, среди которых отраслевая награда Министерства образования и науки РФ – звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации», присуждённое за заслуги в образовании в 2009 г., почётная грамота Урванского муниципального района (2011 г.) за многолетний плодотворный труд в системе образования, личный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения, благо-

дарственная грамота регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» (2014 г.) за многолетний плодотворный труд в системе образования и воспитания подрастающего поколения.

Каждый день у Мухамеда Каральбиевича распланирован по часам: уроки, педагогические, общественные собрания. Аналогично успевает сделать важные домашние дела. Мухамед Каральбиевич не только замечательный педагог и наставник, но и любящий и любящий отец и дедушка. Вместе с супругой Парисой Ахмедовной они вырастили и воспитали троих детей: сына Мурата и дочерей Аксану и Анжелу. Мурат и Анжела выбрали государственную службу. В разные годы Мурат возглавлял различные структурные подразделения Федеральной налоговой службы по КБР и Пенсионного фонда России по КБР, в настоящее время работает заместителем руководителя Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в КБР. Анжела работает в отделении Пенсионного фонда России по КБР в Нальчике. Аксана сочетает педагогическую, лечебную, научную, общественную работу, доктор медицинских наук, доцент кафедры педагогики внутренних болезней Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова, главный внештатный специалист терапевт-пульмонолог Минздрава КБР, председатель правления Кабардино-Балкарского отделения Российской общества школьной и университетской медицины и здоровья. Пять лет назад после продолжительной болезни не стало Парисы Ахмедовны. С тех пор Мухамед Каральбиевич прилагает все усилия, чтобы компенсировать эту потерю детям. Принимает активное участие в воспитании внуков, их у него шестеро: старшему Ахмеду – 24 года, младшей Паoline – семь лет. Все три поколения семьи собираются по выходным в доме Мухамеда Каральбиевича. Это верное укрепление незримой, но очень важной и ценной связи поколений, духовной силы всех членов семьи, передачи семейных ценностей подрастающему поколению.

От всей души поздравляем Мухамеда Каральбиевича Бекалдиева с юбилеем, желаем ему здоровья, долгих счастливых лет жизни и новых творческих успехов.

Родные и близкие

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Футбол В колонии

В исправительной колонии №1 УФСИН России по КБР состоялся футбольный матч: отбывающие наказание играли с командой «Арсар». Несмотря на жару, игроки показали красивую профессиональную игру. Матч закончился со счётом 8:8. Всем участникам встречи вручены дипломы, а также сувениры, сделанные руками осуждённых, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

Аттестованы для лучшей жизни

В вечерней сменной образовательной школе при исправительной колонии №1 УФСИН России по КБР состоялось торжественное вручение аттестатов.

Аттестаты об общем образовании получили 11 учеников, из средним – девять. Сτέльками молодым напутствия к ним обратились представители администрации исправительного учреждения и коллектив педагогов, пожелав выпускникам стать достойными членами общества. Полученное образование станет одним из основных средств исправления осуждённых, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Началась реализация нового проекта Врачебной палаты КБР «Наставник»

РЕФОРМИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ МЕДИЦИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ – ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ. ПОМОЩЬ УЖЕ ПРОВЕДЕННЫМ РЕФОРМ, ОДНОЙ ИЗ СОСТАВЛЯЮЩИХ ПОВЫШЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО УРОВНЯ МЕДИЦИНСКОГО СООБЩЕСТВА ДОЛЖНА СТАТЬ СИСТЕМА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ ДЛЯ ПЕРЕДАЧИ ЗНАНИЙ И ОПЫТА, А ТАКЖЕ НРАВСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ, Т.Е. НАСТАВНИЧЕСТВО.



Проект «Наставник» – уникальная возможность для молодых медиков кардинально изменить свою будущую профессиональную жизнь в лучшую сторону. Все участники проекта будут регулярно знакомиться с опытными коллегами, поделится своими знаниями, опытом и житейскими мудростями. Первая встреча в рамках проекта «Наставник» состоялась 14 июля, участники познакомились со Светланой Акаевой, кандидатом медицинских наук, доцентом, известным преподавателем патологической физиологии, автором «Патологическое Желудочно-кишечного тракта» и не исчерпаемая энергия вдохновили всех присутствующих на новые свершения в образовательной и профессиональной деятельности. Чарующие звуки флейты и прекрасная поэзия наполнили встречу уютом и гармонией.

Алина КАКОВА, пресс-секретарь Врачебной палаты КБР

БИБЛИОТЕКА

Дети узнали о своих правах

Путь к правому государству начинается с повышения правовой культуры всего общества. Одним из приоритетных направлений деятельности психологического центра правовой информации является содействие формированию общественной и гражданской позиции подрастающего поколения, его правовому просвещению.

В рамках организации летнего отдыха детей сотрудниками психологического центра правовой информации национальной библиотеки им. Т.К. Мальбахова С. Хареной и З. Ахметовой провели детское социальное реабилитационное мероприятие «Радуга» литературную игру «Путешествие в страну «Закон и право».

Библиотекари рассказали о правах ребенка, зафиксированных в международных документах. Дети с удовольствием принимали участие в мастер-классе «Я членозакон!» Имяе права», рассуждали о своих правах и обязанностях, разгадывали загадки, головоломки, кроссворды. Особое внимание и заинтересованность дети проявляли к просмотру видеоролика «Декларация прав ребенка 1924 г.» «Права детей в мультиках», «Права в сказках», «Азбука прав ребенка».

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Вольноаульцы очистили кладбища от сорняков

В феврале глава местной администрации микрорайона совместно с общественной организацией в защиту прав граждан «Вольный Аул» и жителями провели первого, восьмого и 15 июля масштабные субботники на старом и новом кладбищах. В субботниках участвовали порядка 210 человек. С помощью спелыхкистых скошено трава, обраны кусты, деревья и сорная растительность. Погужено и вывезено в общей сложности около 600 кубометров сорняков.

Андемир КАНОВ

Аида ШИРИТОВА

ИТОГИ

Главная причина возникновения пожаров – НЕОСТОРОЖНОСТЬ

Государственная противопожарная служба КБР подвела итоги деятельности за первое полугодие... Как сообщила пресс-служба Государственной противопожарной службы КБР, общее количество пожаров в республике с января по июнь составляет 714 (за аналогичный период прошлого года – 585), из них – 241 пожар, подлежащий государственному статистическому учёту (258). В зоне ответственности пожарных подразделений ГТС КБР ликвидировано 143 пожара (111). Прямой материальный ущерб от по-

жаров составил 6 млн. 985 тысяч рублей (36 млн. 875 тыс. руб.). На пожарах погибли 2 человека (6), ещё 27 получили травмы. В ходе тушения пожаров огнеборцами республике спасено 47 человек и материальных ценностей на сумму 547 миллионов рублей (540 млн. руб.). На открытой территории произошёл 431 пожар, в зданиях жилого назначения и в надворных постройках – 176, на транспортных средствах – 40. Наиболее распространёнными причинами возникновения пожаров стали неосторожное обращение с огнём (515

случаев), нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (96), умышленные действия по уничтожению имущества (26) и техническая неисправность транспортных средств (25). По итогам деятельности за первое полугодие лучшим призом отряда ГТС КБР №1 по охране Майского и Лескенского районов, среди подразделений – пожарная часть №17 с. Каменномостского Зольского района. Возглавляет ОГТС-1 Радикон Кожоков, ПН-17 – Мурат Беев. Алексей ШЕРШИНЕВ

ЛЕТО-2017

ПРОФИЛЬНАЯ СМЕНА

По словам инспектора подразделения по делам несовершеннолетних МВД по КБР капитана полиции Оксаны Ерасовой, по инициативе ООДУП и ПДН Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР выделено 50 путёвок детям, попавшим в сложную жизненную ситуацию и находящимся на профилактическом учёте в ПДН. С отдыхающими детьми проводятся профилактические, развлекательные, культурно-массовые мероприятия, – добавила О. Ерасова. Как сообщили в пресс-службе МВД по КБР, всего в санатории находятся более трёхсот детей, за которыми круглосуточно присматривают сотрудники ПДН и воспитатели. Организаторы детского отдыха считают, что проведение профильной смены может послужить снижению совершаемых правонарушений несовершеннолетними, в том числе в летнее время. Илана КОГОТИЖЕВА

Министерством внутренних дел по КБР совместно с заинтересованными ведомствами создана профильная смена для детей и подростков в санатории «Горный родник».



ПОЛИЦИЯ

Уроки безопасности в игровой форме



В оздоровительном детском лагере в Терском районе прошли занятия с детьми. Юные инспекторы движения района напомнили школьникам правила безопасного пересечения проезжей части и основы моделирования безопасного маршрута из дома до образовательных учреждений. В игровой форме сверстники повторили значения дорожных знаков, помогающие ориентироваться в дорожной инфраструктуре. Не оставили без внимания и безопасность детей на дороге в вечернее время суток, напомнив и продемонстрировав световозвращающие приспособления и правила их размещения на одежде. Участниками занятия стали более сотни ребят из нескольких районов республики. ЮИДовцы и полицейские повторят обучение занятиям с подростками всех смен лагеря. Юлия СЛАВИНА

Обещала «решить» вопрос

Сотрудники ОРЧ (СБ) МВД по Кабардино-Балкарской Республике выявили факт получения взятки должностным лицом управления МВД России по Нальчику. Предварительное установлено, что 27 июня должностное лицо, находясь в своём служебном кабинете, предложила за 50 тысяч рублей решить вопрос об отказе в возбуждении уголовного дела по материалу проверки в отношении местного жителя. При получении части требуемой суммы (25 тысяч рублей) должностное лицо задержана оперативниками подразделения собственной безопасности МВД по КБР. Следственными органами Следственного комитета России по КБР в отношении подозреваемой возбуждено уголовное дело. Министром внутренних дел по КБР генерал-лейтенантом полиции Игорем Ромашкиным назначена служебная проверка. Пресс-служба МВД по КБР

Урожайный сезон начался

Оперативниками отдела МВД России по Эльбурскому району в результате санкционированного обследования жилища 40-летнего жителя Тырынауза обнаружена партия наркотических средств. В ходе обследования в гостиной обнаружен суммарный сверток с веществом растительного происхождения с характерным запахом конопли, на кухне – банка с аналогичным содержанием. Согласно проведённой экспертизе изъятые являются наркотическим средством марихуана массой 154 грамма. По словам хозяйки квартиры, наркосодержащие растения он сорвал на окраине города три месяца назад для личного употребления. В этот же день в ходе проводимой профилактической операции «Мак» полицейские патрульно-постовой службы совместно с сотрудниками группы по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по Майскому району в хуторе Бахсанский задержали 30-летнего жителя Нальчика, у которого изъят полимерный пакет предположительно с коноплей. Проведённая экспертиза подтвердила предположение полицейских – содержимым пакета оказалась марихуана массой 130 граммов. По обоим фактам возбуждены уголовные дела.

РОСГВАРДИЯ

Награда нашла победителей

Завершился проходивший в течение трёх дней в СОБР «Эльбрус» Управление Росгвардии по КБР конкурс профессионального мастерства на звание лучшего сотрудника. За звание лучшего боролись 40 сотрудников специального отряда конкурсу реагирования. Конкурс проводился в целях повышения престижа службы в подразделениях специального назначения и совершенствования профессионального мастерства сотрудников. В первый день соревнований сотрудники отряда сдали теоретиче-

ские знания по правовой, огневой, медицинской подготовке, норматив по топографии. На следующий день участникам предстояло состязаться в подвиге на перекладных, отжиманиях, прыжках, а также в челночном беге, упражнениях на пресс, боевых приёмах борьбы. В заключительный день был изнуряющий 10-километровый марш-бросок в полной экипировке. В конце марш-броска по условиям конкурса сотрудники попадают в боеспособное и должны «под огнём противника» организовать доставку боеприпасов и выполнить упражнения стрельбы из автомата Калашникова. По окончании прохождения всех испытаний лучшим из профессионалов

признан старший оперуполномоченный СОБР «Эльбрус» Управление Росгвардии по КБР старший лейтенант полиции Аскер Гогунков. На вторую ступень пьедестала поднялся механик-водитель сержант полиции Рустам Мешев. Третье место занял полицейский (водитель) сержант полиции Азрет Каров. Награждение лучших сотрудников спецподразделений проводил командир специального отряда быстрого реагирования «Эльбрус» Управление Росгвардии по КБР полковник полиции Кадир Шогенов. Поздравляя призёров, он отметил, что награда – лишь один победителей, а остальным есть к чему стремиться. Илана ШКЕЖЕВА

ЗАКОН

Вернули зарплату

Прокуратура г. Прохладного проверила исполнение Трудового законодательства акционерным обществом «Кабельный завод «Кавказкабель». Было установлено, что в нарушение требований ч. 6 ст. 136 Трудового кодекса РФ заработная плата на предприятии за март – апрель не выплачена, вследствие чего образовалась задолженность перед 785 работниками на общую сумму более 13,3 млн. рублей. В отношении кабельного завода «Кавказкабель» возбуждено административное производство. За подобное нарушение предусмотрено наказание для юридического лица в виде штрафа от тридцати до пятидесяти тысяч рублей. Кроме того, в адрес руководства предприятия внесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства, сообщает прокуратура КБР.

Обязали дежурить

Прокуратура Прохладненского района провела проверку в специальной (коррекционной) школе-интернате №2 Минобразования КБР. Штатным расписанием этого учебного заведения предусмотрено 3,25 ставки медсестры на период с октября по декабрь, однако на поставку лишь старшая медицинская сестра. Таким образом, выходило, что образовательное учреждение, предельно ограниченное для детей с ограниченными возможностями здоровья, осуществляет свою деятельность без надлежащего медицинского сопровождения. Кроме того, были выявлены факты незаконного возложения на учащихся обязанностей дежурства в столовой – уборка грязной посуды со столов, дезинфицирование её специальным раствором, сушка и влажная уборка пола, чистка раковины для мытья рук в столовой и др. Между тем в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями учеников не разрешается привлекать к работам, связанным с приготовлением пищи, мытьём посуды, уборкой помещений. Все виды обработки дезинфекционными средствами должны проводиться в отсутствие детей. Правилами для дежурного возложена обязанность после завершения уборки фиксировать о проделанной работе воспитателя, что для детей с ограниченными ревыми возможностями здоровья трудно или вовсе невозможно. В адрес руководства образовательного учреждения прокурор района внёс представление об устранении выявленных нарушений законодательства.

Рублёвая памятка

Прокуратура Лескенского района проверила жалобу жительницы Второго Лескена на действия местной администрации при рассмотрении её обращения. Было установлено, что администрация сельского поселения Второго Лескена не сообщила принятое в отношении её вопроса решение и письменно (как того требует закон) не уведомила о результатах рассмотрения её обращения. В связи с этим в отношении главы местной администрации сельского поселения Второго Лескена прокурором Лескенского района возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращения граждан), которое направлено в суд. В соответствии с вынесенным судебным решением глава местной администрации сельского поселения Второго Лескена Лескенского муниципального района привлечён к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 тысяч рублей.

Обналичили

Прокуратура Лескенского района проверила обращение местной жительницы о законности продажи её дома. Было установлено, что ранее вместе с заявительницей жил её сын со своей семьёй. После рождения второго ребёнка им был предоставлен государственный сертификат материнского (семейного) капитала. Примерно в августе 2010 года сын обратился к ней с просьбой помочь обналичить деньги материнского (семейного) капитала путём составления фиктивного договора купли-продажи принадлежащего ей на праве собственности жилого дома в с. Анзорей. После предоставления в отделение Пенсионного фонда по Лескенскому району фиктивных документов на расчётный счёт матери были перечислены более 330 тысяч рублей, которые она передала сыну. Материали проверки направлены в правоохранительные органы для решения вопроса об уголовной ответственности в отношении матери и сына. Следственный отдел муниципального отдела МВД России «Урванский» возбудил против них уголовное дело за мошенничество в крупном размере. За это преступление закон назначает наказание в виде лишения свободы сроком до шести лет.

Продал чужой участок

Заместитель прокурора КБР Аргур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу, возбужденному и расследованному Следственным управлением МВД по КБР, в отношении 36-летнего жителя республики. Он обвиняется в мошенничестве. По версии следствия, обвиняемый в июле 2012 года по 5 марта 2015 г. использовал подложные документы, незаконно приобрёл право собственности на земельный участок, расположенный в Нартане, и продал его другому человеку за 700 тысяч рублей. Преступление было раскрыто в момент регистрации права собственности покупателя на земельный участок. После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Чегемский районный суд, сообщает прокуратура КБР.

Инсценировал суицид

В СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении жителя Эльбурского района, обвиняемого в похищении несовершеннолетнего, принуждении потерпевшего к даче ложных показаний, совершённом с применением насилия, а также в покушении на убийство находящегося в беспомощном состоянии, совершённом для того, чтобы скрыть другое преступление. По версии следствия, с марта 2015 года 32-летний обвиняемый вступил в половую связь с 15-летней потерпевшей. По данному факту в марте 2017 года Прохладненским межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по КБР было возбуждено уголовное дело, что стало возможным ввиду того, что мужчина оказался фигурантом дела о краже и в ходе следствия была выявлена его связь с несовершеннолетней. Чтобы избежать уголовной ответственности за преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетней, обвиняемый позвонил в себе на квартиру в Тырынаузе, чтобы уговорить не свидетельствовать против него. По дороге он забрал у неё телефон, чтобы лишить возможности позвать на помощь. Прибыв на место, мужчина завёл девушку в свою квартиру, расположенную на пятом этаже многоквартирного дома, после чего, закрыв входную дверь на ключ, ограничил тем самым свободу передвижения несовершеннолетней, незаконно удерживая её, угрожая насилием, требуя изменить показания в его пользу. Получив отказ, он ударил её по голове, от чего та потеряла сознание. Осознав, что повятить на неё не удастся, он выбросил её с балкона, инсценируя суицид. С множественными тяжёлыми травмами потерпевшая была доставлена в медицинское учреждение, где ей незамедлительно оказали квалифицированную помощь. На период следствия обвиняемый избрана мера пресечения в виде содержания под стражей, сообщает старший помощник руководителя следственного управления майор юстиции Мурат Багов.

Материалы рубрики подготовила Лана КЕШ

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-65-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информация, публицистика и письма – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.Н. Кондрова – дежурный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; И. Погерелова, О. Абанюкова – корректоры. Тираж – 3153 экз. Заказ – №898. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

АССАЛЫТ Укладка частных территорий качественно, в срок. МУП «КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ» Только у нас: выделение участка под захоронение; оформление документов на захоронение; реинтерирование мест под родственные захоронения; выданы справки, учёт захоронений; услуга по захоронению; Кресты, торты; венки, гробы, кресты и пр. г. Нальчик, ул. Вайнакина, 1/Б | (74-07-21) (8-938-076-34-04) | сайт:ritual077@yandex.ru

Утерный диплом Д-1 197003 на имя Хашкулова Руслана Мухамедовича, выданный КБГУ им. Х.Б. Бербекова, считать недействительным.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глумком приписком информирует о смерти ветерана военной службы, капитана 1 ранга ВИТЕВА Нарчу Ахмедовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Утерный диплом 07 НН 0003382 на имя Цирнова Темблата Амироровича, выданный ГКОУ СПО «Кабардино-Балкарский гуманитарно-технический колледж» МОН КБР, считать недействительным.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. на КБР: 76-01-30. На качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrvprava.ru kbrvprava@mail.ru Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.